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Adverse Actions Report June-July 2019 
 
Name/license #/location Date of action Cause of action Board action 
ANNULMENTS    
NONE    
SUMMARY SUSPENSIONS    
NONE    
REVOCATIONS    
SETZER, Howard Orson, DO 
(201401083) Charlotte, NC 

06/11/2019 
 

Felony conviction in 
State of Missouri v. 
Howard Orson Setzer, 
1711-CR00424-01 of four 
counts of Sodomy, 2nd 
Degree, one count of 
Commission of a 
Fraudulent Insurance 
Act, one count of Making 
False Statement or 
Misrepresentation to 
Receive Health Care 
Payment, and one count 
of Attempted Sodomy, 
2nd Degree. 

Revocation of NC 
medical license 

SUSPENSIONS    
FINK, Gary Lee, MD 
(000028409)  

06/21/2019 Repeated failures to 
respond to, or comply 
with, Board requests for 
information, orders for 
assessment and 
disciplinary terms and 
conditions. Most 
recently, MD failed to 
comply with an order to 
submit to a 
comprehensive 
examination within 90 
days of Jan. 17, 2019, in 
accordance with the 
terms of MD’s stayed 
suspension dated 
January 29, 2019. 

Indefinite suspension of 
NC medical license 
effective June 30, 2019. 

MCKENZIE, (Sr.), Wayland Wilson, 
MD (000019760) Greensboro, NC 

06/25/2019 In February 2019, the 
Board imposed a 
revocation of MD’s 
medical license due to 
finding that MD 
departed from the 

MD’s license revocation 
from 02/22/2019 
rescinded; License is 
indefinitely suspended 
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standards of acceptable 
and prevailing medical 
practice. MD appealed 
the Board’s order and 
sought a stay of the 
Board’s decision. The 
presiding Judge ordered 
a partial stay pending 
results of comprehensive 
neuropsychological and 
competency 
assessments. Upon 
review of the results, the 
Judge dissolved the 
partial stay. The results 
of the 
neuropsychological 
assessment provide 
grounds for the Board to 
conclude that MD 
possesses a health 
condition which renders 
him unable to practice 
medicine with 
reasonable skill and 
safety to patients. 

WINN, Michael John, PA-C 
(001000472) Fayetteville, NC 

07/29/2019 In August 2018, the 
Board received a 
complaint from a patient 
who alleged, and the 
Board confirmed, that 
PA-C made inappropriate 
comments towards her 
by electronic means 
after her initial 
appointment with PA-C. 
In November 2018, PA-C 
signed a Non-Practice 
Agreement with the 
Board and was assessed 
by the North Carolina 
Physicians Health 
Program (NCPHP) and 
the Acumen Institute. 
PA-C signed a two-year 
monitoring contract with 
NCPHP, which began on 
January 4, 2019 and 

License suspended for 
one year, immediately 
stayed except for a 
period of sixty days. PA 
shall ensure that a 
chaperone is present 
any time he is in an 
examination room with 
a female patient. 
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NCPHP has deemed PA-C 
safe to practice as a 
physician assistant, as 
long as he remains 
compliant with his 
contract and NCPHP's 
recommendations. 

LIMITATIONS/CONDITIONS    
COLLINS, Paul Dwayne, MD 
Lumberton, NC 

06/10/2019 MD has a history of 
alcohol abuse and of 
relapses in his recovery. 
After a relapse in July 
2007, in which MD 
voluntarily surrendered 
his medical license, the 
Board decided to revoke 
his license in July 2007. 
MD has not practiced 
medicine since July 2007. 
He signed a one-year 
monitoring contract with 
the NCPHP in November 
2017 which was 
extended an additional 
year in 2018. NCPHP 
advocates for MD's 
return to the practice of 
medicine. 

MD issued a RTL license 
with conditions 

HAYES, John David, MD 
(200201473) Asheville, NC 

07/19/2019 Quality of care; Board 
found that MD's failure 
to comply with the 
provisions in his 2015 
Consent Order requiring: 
(1) referral of high risk 
pregnancy patients to a 
maternal fetal medicine 
specialist for a 
consultation; (2) a signed 
informed consent 
explaining risks and 
benefits of home 
delivery; and (3) 
documentation of 
deviations from the 
standard of care that 
would take place in a 
hospital setting, with 
regards to the care of 

License limited so that 
MD can no longer 
practice clinical 
medicine. 
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two of his patients, 
constitutes 
unprofessional conduct. 

REPRIMANDS    
BORISON, Daniel Isaac, MD 
(201701492) Mayfield Heights, 
OH 

07/10/2019 Action based on the 
action of another state 
medical board. In 
February 2019, MD 
entered into a Consent 
Agreement with the 
State Medical Board of 
Ohio (Ohio Board) in 
which the Ohio Board 
reprimanded MD and 
placed him on a number 
of probationary terms. 
MD admitted to issuing 
approximately ten 
prescriptions for 
controlled substances to 
a colleague without 
documenting the 
prescriptions in a 
medical record. MD also 
admitted to failing to 
access and review the 
Ohio Automated Rx 
Reporting System as 
required by Ohio Board 
regulations prior to 
issuing the prescriptions. 

Reprimand; MD shall 
abide by the terms and 
conditions of the Ohio 
Board Consent 
Agreement. 

SUH, Paul Boksuk, MD 
(000028441) Youngsville, NC 

07/16/2019 Quality of care. The 
Board is concerned that 
upon record review of 
four of MD’s patients 
who underwent spine 
surgery, an independent 
reviewing expert found 
that the care of three of 
the patients was below 
the applicable standard 
in that wrong-level 
fusion procedures were 
initially performed on 
the patients which were 
recognized intra-
operatively in two of 
three patients. 

Reprimand; Limitations 
placed on license with 
regards to the practice 
of spine surgery. 
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URBAN, Derek Kurt, MD 
(201302312) Spring Hill, TN 

06/19/2019 
 

Action taken by another 
state medical board; In 
October 2015 the Board 
of Healing Arts of the 
State of Kansas, denied 
MD’s Kansas medical 
license application due 
to several 
misrepresentations on 
MD’s application, as well 
as MD’s history prior acts 
of inappropriate 
prescribing and 
inappropriate personal 
use of a controlled 
substance medication. 
After an appeal process 
initiated by MD, the 
District Court of 
Shawnee County, Kansas 
Division Seven entered a 
Memorandum Opinion 
and Entry of Judgment in 
March 2019 that 
affirmed the Kansas 
Board’s denial. 

Reprimand 

WILLIAMS, Lisa V. PA-C 
(001007609) Lake Havasu City, AZ 

06/04/2019 Action taken by the 
Arizona Medical Board 
related to PA’s substance 
abuse and inappropriate 
prescribing of controlled 
substances to her 
significant other without 
maintaining records or 
performing a physical 
examination. 

Reprimand; PA placed 
on 12-month probation 
and required to 
complete CME on 
medical record keeping 
and on professional 
boundaries. 

DENIALS OF LICENSE/APPROVAL    
NONE    
SURRENDERS    
NONE    
PUBLIC LETTERS OF CONCERN    
CHAN, Michael David, MD 
(200800435) Winston-Salem, NC 

06/20/2019 The Board is concerned 
about the administration 
of radiation treatment to 
the incorrect site for a 
patient under MD’s care. 
The radiation treatment 

Public Letter of Concern 
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was planned for the right 
trigeminal nerve root; 
however, the radiation 
was delivered to the left 
trigeminal nerve root. 

GRIMME, John David, MD 
(200400124) Springfield, VA 

07/05/2019 Action based on the 
action of another state 
medical board. In 
February 2019, The 
Arizona Medical Board 
issued MD a letter of 
reprimand after it found 
that MD did not identify 
pulmonary emboli 
present on a CT scan he 
interpreted. The Arizona 
Board concluded that 
this constituted 
unprofessional conduct. 

Public Letter of Concern 

STAFFORD, Charles William, MD 
(000029676) Elizabethtown, NC 

07/23/2019 Quality of care. The 
Board had MD's care of 
patient reviewed by an 
independent emergency 
medicine physician 
medical expert who felt, 
that considering the 
patient's known history 
of insulin-dependent 
diabetes and the 
presence of ketones in 
her urine, MD should 
have considered the 
possibility of diabetic 
ketoacidosis and ordered 
additional laboratory 
studies including a basic 
metabolic panel. 
Additionally, the medical 
expe1t felt that MD 
should have explained 
his medical decision 
making in more detail in 
the patient's medical 
record. 

Public Letter of 
Concern; MD to 
complete CME course 
relating to the care of 
diabetes. 

MISCELLANEOUS ACTIONS    
PAULSON, Justin Eric, MD 
(201100770) Greenville, NC 

07/15/2019 MD has a history of 
alcohol abuse. After his 
most recent relapse in 

License Inactivated; MD 
to abide by monitoring 
contract with NCPHP. 



 

NCMB Forum Disciplinary Report – June-July 2019  P a g e | 7  

November 2018, in 
which MD voluntarily 
placed his license on 
inactive status, MD 
submitted himself for 
residential treatment 
which was completed in 
January of 2019. 

CONSENT ORDERS AMENDED    
NONE    
TEMPORARY/DATED LICENSES: 
ISSUED, EXTENDED, EXPIRED, OR 
REPLACED BY FULL LICENSES 

   

NONE    
COURT APPEALS/STAYS    
NONE    
DISMISSALS    
NONE    
 


